

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

വയനാട് ജില്ലയിലെ ആരോഗ്യമേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. എം. വി. ശ്രേയാംസ് കുമാർ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ഏറ്റവും പിന്നോക്ക

ജില്ലയായ വയനാട്ടിൽ, ഡോക്ടർമാരുടെയും മറ്റ് ജീവനക്കാരുടെയും അഭാവം ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ വലിയ പ്രതിസന്ധി സൃഷ്ടിക്കുകയാണ്. ഗ്രാമീണ മേഖലയിൽ രോഗികൾ ആശ്രയിക്കുന്ന പ്രാഥമിക-സാമൂഹിക-ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെയാണ് ഡോക്ടർമാരുടെ കുറവ് ഏറെയും ബാധിച്ചിരിക്കുന്നത്. വയനാട് ജില്ലയിൽ ആകെയുള്ള 190 ഡോക്ടർമാരുടെ തസ്തികകളിൽ 63 എണ്ണവും ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. ഇതിൽ ഏറെയും സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് ഡോക്ടർമാരുടേതായതിനാൽ ഒരു രോഗത്തിനും വിദഗ്ദ്ധ ചികിത്സ ലഭിക്കാത്ത സ്ഥിതിയാണ് അവിടെയുള്ളത്. ഒരു ദിവസം ഏകദേശം 1200 ഒ.പി. യും 400 ഐ.പി. യും ഉള്ള മാനന്തവാടി ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ ആകെ 44 ഡോക്ടർമാരാണുള്ളത്. ചികിത്സ തേടിയെത്തുന്ന രോഗികളിൽ ഏകദേശം 20-25 ശതമാനം പേർ ആദിവാസികളാണ്. ഇതുപോലെ തന്നെയാണ് കൽപ്പറ്റ ജനറൽ ആശുപത്രിയുടെ അവസ്ഥയും. 250 ബെഡ്ഡിന്റെ സൂപ്പർ ഉണ്ടെങ്കിലും 47

ബെഡ്ഡുകൾ മാത്രമാണ് അവിടെയുള്ളത്. 6 ഡോക്ടർമാരുടെ കുറവുണ്ട്. പുതിയ ജനറൽ ആശുപത്രിക്ക് വേണ്ടിയുള്ള തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടില്ല, കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി കഴിഞ്ഞെങ്കിലും പ്രവർത്തനം തുടങ്ങിയിട്ടുമില്ല. ബത്തേരി താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ ദിവസവും 800 ഒ.പി. യും 23 ഐ. പി. യുമുണ്ട്. ഇവിടെയത്തുനവരിൽ ഏകദേശം 50 ശതമാനത്തിലേറെ ആദിവാസികളാണ്. ഈ ആശുപത്രിയുടെ ബെഡ് സ്ട്രൂങ്ങ് 120 ആക്കി ഉയർത്തിയെങ്കിലും അതിനനുസരിച്ചുള്ള ഡോക്ടർമാരുടെ നിയമനം നടന്നിട്ടില്ല. എൻ.ആർ.എച്ച്.എം. വഴി നിയമനം നടത്തുന്ന ഡോക്ടർമാർ പലപ്പോഴും ജില്ലയിൽ നിൽക്കാൻ താൽപ്പര്യപ്പെടുന്നില്ല. ഡോക്ടർമാരെ നിയമിച്ചാൽ അവർ ലീവെടുത്ത് പോകുന്ന പ്രവണതയാണുള്ളത്. നിസ്സാര രോഗങ്ങളുമായി ആശുപത്രിയിലെത്തുന്ന ആദിവാസികളും തോട്ടംതൊഴിലാളികളും പാവപ്പെട്ട കർഷകരുമായ രോഗികളെ പോലും കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്ക് റഫർ ചെയ്യുകയാണ്. ഇല്ലാത്ത പണവും സമയവും ചെലവഴിച്ചാണ് ഇവർ കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ചികിത്സയ്ക്ക് പോകുന്നത്. ആംബുലൻസ് വിളിക്കുന്നത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സാമ്പത്തിക ബാധ്യതകൾ ഇവർക്ക് അധിക ഭാരമാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് പ്രത്യേക ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടുന്ന ജില്ലയാണ് വയനാട്. കാട്ടുനായ്ക്കർ വിഭാഗത്തിലുള്ളവരിൽ

കണ്ടുവരുന്ന അജ്ഞാത രോഗം പിടിപെട്ട് ഏകദേശം 12 പേർ മരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ, അരിവാൾ രോഗവും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ജോലിക്ക് പോകുന്ന ആദിവാസികളുടെ ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങളും നേരിടുന്ന ജില്ലയാണ് വയനാട്. ജില്ലയിലെ ഇത്തരത്തിലുള്ള ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ കണ്ടെത്തി അവയെക്കുറിച്ച് ആധികാരികമായി പഠനം നടത്തേണ്ട ആവശ്യകത ബോധ്യപ്പെട്ടതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അവിടെ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ് തുടങ്ങുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചത്. പ്രഖ്യാപനം കഴിഞ്ഞ് രണ്ട് വർഷമാവുകയും 50 ഏക്കർ സ്ഥലം സൗജന്യമായി നൽകാമെന്ന് പറയുകയും ചെയ്തിട്ടും സ്ഥലത്തിന്റെ സാങ്കേതികതകൾ ഉയർത്തി ആ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുകയോ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. അതും വയനാട് ജില്ലയിലെ ആളുകൾക്ക് വളരെയേറെ ആശങ്ക ഉണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. സൗജന്യമായി സ്ഥലം നൽകിയിട്ടുപോലും ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് കഴിഞ്ഞ കുറച്ച് ദിവസങ്ങളായി അവിടത്തെ ഏറ്റവും വലിയ ചർച്ചാവിഷയം. വയനാട് ജില്ലയിലെ ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും വയനാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനുമായി വയനാട് ജില്ലയിലേയ്ക്ക് ഒരു ആരോഗ്യ പാക്കേജ് പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ തയ്യാറാകണം. അതുപോലെ

തന്നെയാണ് വയനാട് സെന്റർ ഓഫ് ശ്രീചിത്ര തിരുനാൾ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ കാര്യവും. കഴിഞ്ഞ 5 വർഷമായി അതിന്റെ പ്രവർത്തനം നടത്തുമെന്ന് പറഞ്ഞെങ്കിലും സ്ഥലം കിട്ടാത്തതുകൊണ്ടും മറ്റ് പല സാങ്കേതിക കാരണങ്ങളാലും അതും മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. 50 ഏക്കർ സ്ഥലം നൽകിയിട്ടും എന്തുകൊണ്ടാണ് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കാത്തതെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാത്തത്. അതിനുള്ള പരിഹാരം അങ്ങ് കാണുമെന്ന് ഞാൻ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. വയനാട് ജില്ലയിലെ ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ എല്ലാം പരിഹരിച്ചുകൊണ്ട് വേണ്ട ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് ഞാൻ ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ): സർ, വയനാട് ജില്ലയിലെ ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ സർക്കാർ നിയന്ത്രണത്തിൽ 35 പ്രധാന ചികിത്സാ കേന്ദ്രങ്ങളും 207 ഉപചികിത്സാ കേന്ദ്രങ്ങളുമാണുള്ളത്. സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമല്ലാത്ത ഈ ജില്ലയിൽ ഭൂരിഭാഗം ജനങ്ങളും ആശ്രയിക്കുന്നത് സർക്കാർ ചികിത്സാ കേന്ദ്രങ്ങളെയാണ്. ജനസംഖ്യാ വർദ്ധനവിന് അനുസരിച്ചും

കാലാനുസൃതമായും പല ചികിത്സാ കേന്ദ്രങ്ങളും ഉൾപ്പെടുത്തുകയും ത്രിതല പഞ്ചായത്തുകളുടെയും കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളുടെയും എം.എൽ.എ./എം.പി. ഫണ്ടുകളും ഉപയോഗിച്ച് സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുകയും പുതിയ കെട്ടിടങ്ങളും ആധുനിക ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും മെച്ചപ്പെടുത്തിയ ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങൾക്കും ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾക്കും അനുസൃതമായി ജീവനക്കാരുടെ ആനുപാതിക അംഗസംഖ്യ നിലവിൽ ഇല്ലെന്നുള്ളത് ഒരു വസ്തുതയാണ്. ജില്ലയിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ആശുപത്രിയായ മാനന്തവാടി ജില്ലാ ആശുപത്രി, 500 കിടക്കകളുള്ള ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ശരാശരി 420 - 450 രോഗികളെ കിടത്തി ചികിത്സിക്കുന്നുണ്ട്. 300 ഓളം പ്രസവങ്ങളും വിവിധ ശസ്ത്രക്രിയകളും നടക്കുന്ന ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ ഡയാലിസിസ്, ഐ.സി.യു., എൻ.ഐ.സി.യു., സി.ടി. സ്കാൻ, 24 മണിക്കൂർ ലാബ് സൗകര്യം, മുഴുവൻ സമയ രക്തബാങ്ക്, കമ്പോണന്റ് സെപ്പറേഷൻ യൂണിറ്റ് എന്നീ സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാണ്. 13.8.2004-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 5 ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റിനെയും ഒരു അസിസ്റ്റന്റ് സർജനെയും ഒരു ബ്ലഡ് ബാങ്ക് ടെക്നീഷ്യന്റെയും തസ്തിക സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. മാനന്തവാടി ജില്ലാ ആശുപത്രി, ഹൗസ് സർജൻസ് ട്രെയിനിംഗ് സെന്റർ ആക്കാൻ നടപടികൾ

സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. അങ്ങനെ വന്നാൽ കൂടുതൽ ഹൗസ് സർജന്മാരുടെ സേവനം ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. കൽപ്പറ്റ ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ 60-ൽപ്പരം രോഗികളെ കിടത്തി ചികിത്സിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. 56 കിടക്കകളുള്ള ബത്തേരി താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ 106 രോഗികളെ കിടത്തി ചികിത്സിക്കുന്നു. വയനാട് ജില്ലയിൽ സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രി ഇല്ലാത്തതിന്റെ കുറവ് പരിഹരിക്കുന്നതിനായി സുൽത്താൻബത്തേരിയിൽ സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രി പണിയുന്നതിന് 3 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്; നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഉടൻ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

വയനാട് ജില്ലയിലാകെ 184 ഡോക്ടർമാരുടെ തസ്തികകളാണ് നിലവിലുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം. വി. ശ്രോയാംസ് കുമാർ പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യം ശരിയാണ്. അവിടത്തെ സ്റ്റാഫ് സെങ്ങ് അനുസരിച്ച് 130 ഡോക്ടർമാർ ആവശ്യമുള്ളതിൽ 63 ഡോക്ടർമാരുടെ ഒഴിവുകളുണ്ടെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, അത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഡോക്ടർമാരില്ലാത്തതിന് പ്രധാന കാരണമെന്ന് പറയുന്നത് വയനാട് ജില്ലയിൽ ഡോക്ടർമാരെ നിയമിച്ചാൽ അവർ അവിടെ ജോയിൻ ചെയ്യാതിരിക്കുകയോ ലീവെടുത്ത് പോവുകയോ ചെയ്യുന്ന ഒരു സാഹചര്യമുണ്ട്. മറ്റ്

പല കാരണങ്ങൾകൊണ്ടും അവിടെ ജോലി ചെയ്യുന്നതിന് സന്നദ്ധരായി ആരും മുന്നോട്ടു വരാറില്ല. ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം കണക്കിലെടുത്ത് 08-12-2014-ന് മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും എന്റെയും സാന്നിധ്യത്തിൽ പ്രത്യേക യോഗങ്ങൾ ചേർന്ന് ഇതു സംബന്ധിച്ചൊരു തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. വയനാട് ജില്ലയിലെ ആരോഗ്യ മേഖലയിലെ അപര്യാപ്തതകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ഒരു ആരോഗ്യ പാക്കേജ് തയ്യാറാക്കുന്നതിന് ആരോഗ്യവകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുന്ന തസ്തികകളിൽ അടിയന്തരമായി നിയമനം നടത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. വയനാട് ജില്ലയിൽ പി.എസ്.സി. യിൽ നിന്നും അഡ്വൈസ് ചെയ്യുന്ന 27 അസിസ്റ്റന്റ് സർജന്മാരുടെ വേക്കൻസിയാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. ഒഴിവുകളിൽ ഉടൻതന്നെ നിയമനം നടത്തുന്നതാണ്. കൺസൾട്ടന്റ്, ഗൈനക്കോളജി, അനസ്തേഷ്യ എന്നീ വിഭാഗങ്ങളിലുള്ള സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് ഡോക്ടർമാരുടെ ഒഴിവുകൾ നികത്തേണ്ടത് പ്രൊമോഷൻ മുഖാന്തിരമാണ്. അതിനാൽ പ്രൊമോഷൻ നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി അടിയന്തരമായി ഡി.പി.സി. കൂടാൻ ആരോഗ്യവകുപ്പ് ഡയറക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ രണ്ട് 108 ആംബുലൻസുകൾ, ഒന്ന് മാനന്തവാടി ജില്ലാ ആശുപത്രിയ്ക്കും മറ്റൊന്ന് സുൽത്താൻ ബത്തേരി താലൂക്ക് ആശുപത്രിയ്ക്കുമായി അനുവദിക്കുന്നതാണ്.

വയനാട് ജില്ലയിൽ രണ്ട് കാരുണ്യ ഫാർമസികളുടെ പ്രവർത്തനം ഒന്ന് മാനന്തവാടിയിലും ഒന്ന് സുൽത്താൻ ബത്തേരിയിലുമായി ഈ കഴിഞ്ഞ 10 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. വയനാട് ജില്ലയിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിക്കുന്ന കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അവിടെ സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസറായി ഡോ. ജിതേഷിനെ സർക്കാർ 01-10-2012-ൽ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. മെഡിക്കൽ കോളേജിനുവേണ്ടി സൗജന്യമായി വിട്ടുതന്ന സ്ഥലത്തിന്റെ നിയമപരമായ ക്ലിയറൻസ് ലഭിച്ചാലുടൻ തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ഇതിനുവേണ്ടി 756 കോടി രൂപയുടെ ഒരു ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുകയും കൺസൾട്ടന്റിനെ നിയമിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഉടൻതന്നെ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, അരിവാൾ രോഗം പോലുള്ള രോഗങ്ങൾ ധാരാളമായി കണ്ടുവരുന്ന വയനാട് ജില്ലയിലെ ആദിവാസി മേഖലയിൽ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ കൂടുതലായി ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. അതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പിന്നോക്കാവസ്ഥയും സാമൂഹിക സാഹചര്യങ്ങളും പരിഗണിച്ച് ശ്രീ. ചിത്തിര തിരുനാൾ മെഡിക്കൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ ഒരു സെന്റർ തുടങ്ങുന്നതിനായി വയനാട്ടിലെ മാനന്തവാടി താലൂക്കിലെ പെരിയ വില്ലേജിലെ

ഗ്ലേൻ ലേവൻ (Glen Leven Estate) എസ്റ്റേറ്റിൽനിന്ന് 75 ഏക്കർ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇന്നലത്തെ ക്യാമ്പിനറ്റിൽ 1.90 കോടി രൂപ ഇതിനുവേണ്ടി അനുവദിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്തായാലും വയനാട് ജില്ലയിലെ ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ പ്രത്യേകമായ താൽപ്പര്യമെടുത്തുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് ഈ കാര്യങ്ങളെല്ലാം പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സമയബന്ധിതമായി സ്വീകരിക്കുന്നതാണെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ ഞാൻ അറിയിക്കുന്നു.

ശ്രീ. എം. വി. ശ്രോയാംസ് കുമാർ: സർ, അങ്ങിപ്പോൾ ഇവിടെ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ബത്തേരിയിലും മാനന്തവാടിയിലുമാണ്, എന്നാൽ കൽപ്പറ്റയും വയനാടിന്റെ ഭാഗമാണെന്ന് അങ്ങോർക്കണമെന്ന് വിനീതമായി ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ജില്ലയിലെ സവിശേഷമായ സാഹചര്യങ്ങളും നിലവിലുള്ള ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങളും സംബന്ധിച്ച് കളക്ടർ ഒരു റിപ്പോർട്ട് 15-11-2014-ന് അയച്ചിരുന്നു. ആ റിപ്പോർട്ടിൽ ഇന്നത്തെ സാഹചര്യമെന്താണെന്ന് വിശദമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്?

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, കളക്ടറുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ, ഭൗതിക സാഹചര്യങ്ങളുള്ള ആശുപത്രികളിലെ സ്റ്റാഫിന്റെ കുറവും അതുപോലെതന്നെ മറ്റ് അസൗകര്യങ്ങളും പ്രത്യേകമായി പരിശോധിച്ച് കൽപ്പറ്റ ഉൾപ്പെടെ വയനാട് ജില്ലയിൽ മൊത്തത്തിൽ ആവശ്യമായ നടപടികളെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരു പാക്കേജ് തയ്യാറാക്കി ഗവൺമെന്റിൽ സമർപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ആരോഗ്യവകുപ്പ് സെക്രട്ടറിക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ചുള്ള നടപടികൾ തീർച്ചയായും സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

കയർ വ്യവസായ മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പരമ്പരാഗത വ്യവസായമായ കയർ വ്യവസായം അതീവ ഗുരുതരമായ ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷത്തെ നേരിടുകയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുനിന്ന് ഈ വ്യവസായമിപ്പോൾ തമിഴ്നാട്ടിലേയ്ക്ക് ചേക്കേറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കയറ്റുമതിക്കാരുൾപ്പെടെ ഇപ്പോൾ അവിടെയാണ് കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം ഇൻഡ്യയിൽ നിന്ന് ആകെ കയറ്റുമതി ചെയ്ത കയറ്റുമതികളിൽ 84 ശതമാനവും തമിഴ്നാടിന്റെ വകയായിരുന്നു. കയറ്റുമതിയിൽ നമുക്ക് വഹിക്കാൻ കഴിഞ്ഞ പങ്ക് 16 ശതമാനം മാത്രമാണ്. ആ 16

ശതമാനത്തിൽത്തന്നെ ജ്യൂട്ട്, സൈസൽ, വൻകിട യന്ത്രങ്ങളുപയോഗിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പി.വി.സി. ടഫ്ഡ് മാറ്റുകൾ (Pvc tufted mats) എന്നിവയായിരുന്നു ഏറിയ ഭാഗവും. കേരളത്തിലെ കയർ മേഖലയിലെ പരമ്പരാഗത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ചെറുകിട ഉൽപ്പാദകരും തൊഴിലാളികളും അതിഭയങ്കരമായ ഒരു തകർച്ചയെ നേരിടുകയാണ്. അവർക്ക് തൊഴിലില്ല, ആ മേഖലയാകെ സ്തംഭിക്കുന്നു. നമ്മുടെ പരമ്പരാഗത കയർ വ്യവസായ മേഖലയിലെ ആയിരക്കണക്കിന് ചെറുകിട കയർ ഫാക്ടറികൾ ഇല്ലാതാകുന്ന തരത്തിൽ അതിഭയങ്കരമായ തകർച്ചയെ നേരിടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ മേഖലയെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നടപ്പിലാക്കിയ വിലസ്ഥിരതാ പദ്ധതി ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ബഡ്ജറ്റ് പ്രൊവിഷൻ അനുസരിച്ചുള്ള ഫണ്ട് ധനകാര്യവകുപ്പ് അനുവദിക്കാത്തതുകൊണ്ട് കയർ കോർപ്പറേഷന് ഓർഡറുകൾ വിതരണം ചെയ്യാനോ, ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വാങ്ങി സംഭരിക്കാനോ, തൊഴിലാളികളെയും ചെറുകിട ഉൽപ്പാദകരുടെ സംഘത്തെയും സംരക്ഷിക്കാനോ, ചെറുകിട ഉൽപ്പാദകരെ സഹായിക്കാനോ കഴിയാത്ത അവസ്ഥ പൊതുവിലുണ്ടായിരിക്കുകയാണ്. കോർപ്പറേഷൻ കഴിഞ്ഞ വർഷം സംഭരിച്ച ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്കുപോലും റിബേറ്റ്

നൽകാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ട് ഇപ്പോൾ അവർക്ക് ഒന്നും ചെയ്യാൻ കഴിയാതെ നിസ്സംഗത പ്രകടിപ്പിക്കാൻ മാത്രമെ സാധിക്കുന്നുള്ളൂ. അങ്ങനെ പരമ്പരാഗത കയറുൽപ്പന്ന നിർമ്മാണ മേഖല അതീവ ഗുരുതരമായ ഒരു തകർച്ചയെ നേരിടുകയാണ്. ആയിരക്കണക്കായ തൊഴിലാളികൾ ഈ രംഗത്ത് ജോലിയെടുക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ലാതെ മറ്റ് മേഖലകളെ അഭയം പ്രാപിക്കേണ്ട സ്ഥിതിയാണ് ഇന്നുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ചേർത്തല അമ്പലപ്പുഴ താലൂക്കുകളിൽ കയർ ഫാക്ടറി മേഖലയിൽ പട്ടിണിയുൾപ്പെടയുള്ള ദുരിതപൂർണ്ണമായ ഒരവസ്ഥ സംജാതമായിരിക്കുകയാണ്. കയറുൽപ്പന്ന നിർമ്മാണ മേഖലയിലെ സ്ഥിതി ഇതാണെങ്കിൽ കയർ പിരിക്കുന്ന മേഖലയിൽ ഇതിനേക്കാൾ ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷമാണുള്ളത്. കേരളത്തിൽ കയർ പിരിക്കണമെങ്കിൽ തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്ന് ചകിരി കൊണ്ടുവരണം. ആ ചകിരിക്കാണെങ്കിൽ വമ്പിച്ച വിലയും നൽകേണ്ടി വരുന്നു. അങ്ങനെ കൂടിയ വിലയ്ക്ക് ചകിരി വാങ്ങി ഉൽപ്പാദന ചെലവ് വർദ്ധിച്ച ആ കയറുൽപ്പന്നം വിൽക്കുമ്പോൾ അതിന്റെ വില സ്വാഭാവികമായും ഉയരുമെന്ന് പറയേണ്ടതില്ല. എന്നാൽ തമിഴ്നാട്ടിൽ ചകിരി സുലഭമാണ്. അവർ ആധുനികവൽക്കരിച്ച ഏറ്റവും നല്ല യന്ത്രങ്ങളിൽ കയർ പിരിച്ച് കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് കേരളത്തിൽ കയർ കൊണ്ടുവന്ന് വിൽക്കുന്ന സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. ഒരു കിലോഗ്രാം

കയറിന് 44 രൂപയ്ക്ക് അവർക്ക് വിൽക്കാൻ കഴിയുമ്പോൾ നമുക്കിവിടെ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 54-55 രൂപയാണ് വിൽക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ ഒരു കിലോഗ്രാമിന് 10 രൂപയുടെ വില വ്യത്യാസം ഉണ്ടാകുകയാണ്. കയർ പിരിക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾക്കും അവരുടെ സംഘങ്ങൾക്കും ചെറുകിട ഉൽപ്പാദകർക്കും അവർ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന കയർ വിറ്റഴിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത അവസ്ഥയാണ് കേരളത്തിലുണ്ടായിരിക്കുന്നത്. ഇത് കയർ പിരിമേഖലയിലെ പതിനായിരക്കണക്കായ തൊഴിലാളികളെയും അവരുടെ പ്രൈമറി സംഘങ്ങളെയും പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുകയാണ്. വലിയ അരക്ഷിതാവസ്ഥയും തകർച്ചയും എന്നതിനപ്പുറത്ത് ജീവിക്കാൻ കഴിയാത്ത ഒരു പതനത്തിലേയ്ക്ക്, പട്ടിണിയുടെ അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് ഇന്ന് കേരളത്തിലെ കയർപിരി മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികൾ എത്തിയിരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ സാമൂഹിക വളർച്ചയ്ക്ക് ഉജ്ജ്വലമായ പങ്ക് വഹിച്ച കേരളത്തിലെ കയർ തൊഴിലാളികൾക്ക് ദയനീയമായ കഥ മാത്രമാണ് ഇന്ന് പറയാനുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാരും കയർ വികസന വകുപ്പും വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി ഈ രംഗത്ത് സംയോജിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചില്ലെങ്കിൽ കൂട്ട ആത്മഹത്യയും പട്ടിണി മരണവുമുണ്ടാകുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് ഇന്നുള്ളത്. കയർ ഫാക്ടറികൾ സ്ഥാപിക്കാൻ വലിയ തുക

വായ്പയെടുത്ത ചെറുകിട വ്യവസായ ഫാക്ടറി ഉടമകൾ ഇന്ന് വലിയ കടക്കണിയിലാണ്. കയർ മേഖലയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി തമിഴ്നാട് ഗവൺമെന്റ് ട്രാൻസ്ഫോർട്ടേഷൻ സബ്സിഡി ഉൾപ്പെടെ ധാരാളം സൗകര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുക്കുമ്പോൾ നമ്മുടെ സർക്കാർ കാര്യമായിട്ട് ഒന്നും ചെയ്യാത്ത അവസ്ഥയാണ്. നൂറോ നൂറ്റിയിരുപതോ കോടി രൂപ സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിൽ കയർ വ്യവസായത്തിനുവേണ്ടി നീക്കിവച്ചുവെങ്കിലും ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ കടുപ്പിടുത്തംമൂലം ആ പരിമിത തുകപോലും ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. കയർ വകുപ്പിനും ഒന്നും ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്നാണ് കയർ കോർപ്പറേഷന്റെ അനുഭവംതന്നെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. ചകിരിക്ക് സബ്സിഡി ഏർപ്പെടുത്തുകയും തൊണ്ട് സംഭരണം വ്യാപകമാക്കുകയും ആധുനിക വൽക്കരണം കൊണ്ടുവരികയും വേണം. നമ്മുടെ ചെറുകിട ഉൽപ്പാദന മേഖലയേയും പരമ്പരാഗത തൊഴിൽ മേഖലയേയും കയർ പിരി മേഖലയേയും പുനഃസംഘടനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കണം, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നിയോഗിച്ച കയർ കമ്മീഷന്റെ ശുപാർശകൾ മാറ്റങ്ങളോടുകൂടിയാണെങ്കിലും നടപ്പാക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുന്നില്ലെങ്കിൽ കേരളത്തിന്റെ തീരപ്രദേശം വരുതിയുടെയും പട്ടിണിയുടെയും ദുരിതത്തിന്റെയും കയങ്ങളിലേയ്ക്ക് ആണ്ടുപോകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ

യാതൊരു സംശയവുമില്ല. കയർ തൊഴിലാളിക്ക് ഉജ്ജ്വലമായ സമരകഥയുണ്ട്. പോരാട്ടങ്ങളുടെ ഉജ്ജ്വലമായ സമരകഥ പറയുന്ന കയർ തൊഴിലാളിക്ക് ഇന്ന് ദയനീയമായ സ്ഥിതിയാണ് പറയാനുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് വളരെ ഗുരുതരാവസ്ഥയിലായ കയർ വ്യവസായത്തെ രക്ഷിക്കുന്നതിനും അതിനെ ഈ സംസ്ഥാനത്തുതന്നെ സംരക്ഷിച്ചു നിർത്തുന്നതിനും ആ മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്ന പതിനായിരക്കണക്കായ തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും ഗവൺമെന്റ് സത്വരമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ ആവശ്യം.

റവന്യൂവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്) : സർ, കയർ വ്യവസായ മേഖല നേരിടുന്ന നിരവധി പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പരമ്പരാഗത വ്യവസായമാണ് കയർ മേഖല. ഈ മേഖലയെ സംരക്ഷിക്കാനും ഈ മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുവാനുമുള്ള ശക്തമായ നടപടികൾ ഗവണ്മെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചകിരി ദൗർലഭ്യം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തൊണ്ട് സംഭരണ പദ്ധതി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാർ പരിഗണിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. തൊണ്ട് സംഭരിച്ച് ചകിരിയാക്കുന്നതിന് നാളികേര

വികസന ബോർഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് 90,90,000 രൂപയുടെ ഒരു പദ്ധതിക്ക് സർക്കാർ അംഗീകാരം നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. ഇടക്കാല ആശ്വാസമെന്ന നിലയിൽ ചകിരി സംഭരിച്ച് കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്കും പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും സബ്സിഡി നിരക്കിൽ നൽകാൻ കയർ ഫെഡിന് 2013-14 സാമ്പത്തിക വർഷം 4,86,20,000 രൂപ നൽകുകയുണ്ടായി. കയർ ഫെഡ് 2013 നവംബർ മാസം മുതൽ 2014 മെയ് മാസം 23-ാം തീയതിവരെ 12,04,81,802 രൂപ വില വരുന്ന 43710.82 ക്വിന്റലും 06.08.2014 മുതൽ 05.09.2014 വരെ 4,35,86,658 രൂപ വില വരുന്ന 16,040.45 ക്വിന്റലും ചകിരി സബ്സിഡി നിരക്കിൽ നൽകുകയുണ്ടായി. ഏതാണ്ട് എല്ലാ കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്കും പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതിപ്രകാരം പ്രവർത്തനമൂലധനം വർദ്ധിപ്പിച്ചുനൽകി. അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പദ്ധതിപ്രകാരം സംഘങ്ങൾക്ക് ധനസഹായം നൽകിവരുന്നു. എൻ.എച്ച്.ഡി.സി. മുഖാന്തിരം ലഭിക്കുന്ന കേന്ദ്രസർക്കാർ പദ്ധതിയായ ട്രാൻസ്പോർട്ടേഷൻ സബ്സിഡി പദ്ധതി കേരളത്തിൽനിന്നും സംഭരിക്കുന്ന കയറിലും അർഹതയുണ്ടെങ്കിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. കയറിന്റെ മുൻവർഷത്തെ വിറ്റുവരവിന്റെ പത്തുശതമാനമാണ് സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് പ്രൊഡക്ഷൻ ആന്റ് മാർക്കറ്റിംഗ് ഇൻസെന്റീവ്

(പി.എം.ഐ.) ആയി അനുവദിക്കുന്നത്. കയർപിരി തൊഴിലാളികൾക്ക് ത്രിപ്ലി, ഗ്രാറ്റുവിറ്റി മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങൾ എന്നിവ അതാത് സംഘങ്ങളോ സ്ഥാപനങ്ങളോ തന്നെയാണ് നൽകേണ്ടത്. ഏതെങ്കിലും സർക്കാർ ഫണ്ടിൽനിന്നും ഇവ ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിക്കുമോയെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. ഉൽപ്പന്നമേഖലയിൽ 360 രൂപ ഇപ്പോൾതന്നെ മിനിമംകൂലിയായി ലഭിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഇൻകം സപ്പോർട്ട് പദ്ധതി ഫാക്ടറി മേഖലയിൽ നടപ്പാക്കാൻ നിലവിലെ മാനദണ്ഡപ്രകാരം കഴിയുകയില്ല. ക്രയവില സ്ഥിരതാ പദ്ധതി ഉൾപ്പെടെ നടപ്പാക്കുന്നതിനായി 2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷം വകയിരുത്തിയ 15 കോടി രൂപയിൽനിന്നും 4,72,50,000 രൂപ കയർ കോർപ്പറേഷന് നൽകുന്നതിന് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചതിൽനിന്നും രണ്ട് കോടി രൂപ ഇതിനകം കോർപ്പറേഷന് അനുവദിച്ചുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി തുക നൽകാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. 2014 ആഗസ്റ്റ് വരെയുള്ള 8 മാസത്തെ കയർത്തൊഴിലാളി പെൻഷൻ തുക 4,500 രൂപയും കുടുംബ പെൻഷനായി 27,47,74,100 രൂപ നൽകിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. വിവാഹം, ചികിത്സ, പ്രസവാനുകൂല്യം, വിദ്യാഭ്യാസം, സ്വാധീനശേഷിയില്ലായ്മ, ശവസംസ്കാരം, അപകട മരണം തുടങ്ങിയ വിവിധ ധനസഹായ പദ്ധതിപ്രകാരം 2013-14 സാമ്പത്തിക വർഷം 33352 പേർക്കായി 1,72,57,250 രൂപയും ക്ഷേമനിധി ബോർഡുവഴി വിതരണം ചെയ്തു.

ദീർഘനാളായി ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരുന്ന ഒരു കാര്യമാണ് ചേർത്തലയിൽ ഒരു കയർ പ്രോജക്ട് ഓഫീസ് ആരംഭിക്കണമെന്നത്. അക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗംതന്നെ ഈ സഭയിൽ നേരത്തെ ഉന്നയിച്ചിരുന്നതാണ്. ഈ മാസം 13-ാം തീയതി അതിന്റെ പ്രവർത്തനമാരംഭിക്കാനുള്ള ക്രമീകരണങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആധുനിക സ്പിന്നിംഗ് മെഷീനുകൾ, ഇലക്ട്രോണിക് റാട്ട് തുടങ്ങിയവ ഇപ്പോൾതന്നെ നൽകുന്നുണ്ട്. പരിഷ്കരിച്ച 125 ഡീഫൈബറിംഗ് മെഷീനും 5717 ഇലക്ട്രോണിക് റാട്ടുകളും നിർമ്മിച്ചനൽകാൻ കയർ മെഷീനറി ഫാക്ടറിക്ക് ഫണ്ട് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആവശ്യമനുസരിച്ച് ആധുനിക മെഷീനറികൾ നൽകുന്നതാണ്. ഈ വ്യവസായം തമിഴ്നാട്ടിലേക്ക് മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നതാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. ഒരർത്ഥത്തിൽ അതിൽ കുറേ യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളുണ്ട്. തമിഴ്നാട്ടിൽ ചകിരി ഉൽപ്പാദന രംഗത്ത് തമിഴ്നാട് ഗവണ്മെന്റ് കുറേ അധികം പ്രോത്സാഹനങ്ങൾ കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അവിടെ കുറേയധികം കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ടെന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞ മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, ഇത് മെക്കനൈസേഷനിലേക്ക് പോകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട് എന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ 40 രൂപയ്ക്ക് ഇവിടെ ചകിരി കിട്ടാനുള്ള സൗകര്യമുള്ളപ്പോൾ അതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ വിലയാണ് ഇവിടെത്തെ

ഉൽപ്പാദനച്ചെലവ് വരുന്നതെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം ഈ രംഗത്ത് നിൽക്കുന്ന എല്ലാപേർക്കും അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് : സർ, അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളൊക്കെ ഒരുപക്ഷെ ചെയ്യുന്നുണ്ടാകാം. ഞാൻ അതിനെ ഡിസ്പ്യൂട്ട് ചെയ്യുകയോ ചർച്ച ചെയ്യാനോ ഉദ്ദേശിക്കുകയല്ല. എന്നാൽ അങ്ങ് കരുതുന്നതിനെക്കാൾ ഗൗരവമുള്ള ഒരു അവസ്ഥാവിശേഷമാണുള്ളത്. ഈ വ്യവസായം കേരളത്തിൽ അസ്തമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ സഭാ സമ്മേളനം കഴിയുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ ഇവിടെ ട്രേഡ് യൂണിയൻ പ്രതിനിധികളുടെ ഒരു യോഗം വിളിച്ച് അവർക്ക് പറയാനുള്ള കാര്യങ്ങൾ വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സന്ദർഭമുണ്ടാക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ് : സർ, തീർച്ചയായിട്ടും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ കാര്യത്തിന് ഒരു തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്. നമുക്ക് ആലോചിച്ച് ഒരു തീയതി നിശ്ചയിക്കാവുന്നതാണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യം നൂറു ശതമാനവും ഞാൻ അംഗീകരിക്കുന്നു. ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചർച്ചയിലൂടെ പരിഹരിക്കപ്പെടേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ പറഞ്ഞുവന്നത് മെക്കനൈസേഷന്റെ കാര്യമാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ, അങ്ങയുടെ മറുപടി തുടങ്ങിയിട്ട് ഏഴ് മിനിട്ടായി.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ് : സർ, ഇതൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമായതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഉടനെ അവസാനിപ്പിക്കാം. മെക്കനൈസേഷനിലൂടെ മാത്രമെ നമ്മുടെ ഉൽപ്പാദനച്ചെലവ് കുറച്ചുകൊണ്ടുവന്ന് വില നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയൂ. അതുകൊണ്ട് തീർച്ചയായും ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കണമെങ്കിൽ മെക്കനൈസേഷനിലേക്ക് പോകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. തമിഴ്നാട് ഇപ്പോൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതും അതുതന്നെയാണ്. നമ്മുടെ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റും അതുതന്നെ ആലോചിക്കുകയാണ്. മെക്കനൈസേഷൻ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് രൂപം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. തീർച്ചയായും നമ്മുടെ സഹകരണ സംഘങ്ങളെ അത്തരത്തിൽ സഹായിച്ചുകൊണ്ട് ഉൽപ്പാദനം കൂടുതൽ വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള ഏർപ്പാടുകൾ ചെയ്യുന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ എക്സ്പോർട്ടിന്റെ കാര്യത്തിൽതന്നെ കുറേയധികം വർദ്ധനവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇല്ലെന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ല. 2010-11 കാലഘട്ടത്തിൽ 807 കോടി രൂപയുടെ എക്സ്പോർട്ടാണ് കേരളത്തിലെ കയർ വ്യവസായ രംഗത്ത് നടന്നിട്ടുള്ളത്. 2011-12 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ അത് 1052 കോടി രൂപയായും 2012-13 സാമ്പത്തിക

വർഷത്തിൽ 1116 കോടി രൂപയായും 2013-14 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 1476 കോടി രൂപയായും വർദ്ധിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതെല്ലാം കേരളത്തിൽനിന്ന് എക്സ്പോർട്ട് ചെയ്യുവെന്ന് ഞാൻ അവകാശപ്പെടുന്നില്ല. പക്ഷെ അങ്ങനെ അവകാശപ്പെടുന്നില്ല എന്നുപറയുമ്പോഴും ഒരു കാര്യം അങ്ങ് മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്, ഇതിൽ 50 ശതമാനത്തിലധികം നമ്മൾ തന്നെയാണ് എക്സ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതെന്ന കാര്യം കണക്കുകളിൽ വളരെ വ്യക്തമാണ്. അതിന്റെ കണക്കുകളൊക്കെ എന്റെ കൈവശമുണ്ട്. 2013-14 സാമ്പത്തിക വർഷം 1476 കോടി രൂപയുടെ എക്സ്പോർട്ട് നടത്തിയപ്പോഴും അതിൽ 745 കോടി രൂപയുടെ എക്സ്പോർട്ട് കേരളത്തിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങളാണ്. അതുകൊണ്ട് ഒരു വർദ്ധനവ് ഏതായാലും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 150 രൂപയായിരുന്നു ഞങ്ങൾ അധികാരത്തിൽ വന്ന സമയത്ത് കയർപിരി മേഖലയിലെ പാവപ്പെട്ട തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകിക്കൊണ്ടിരുന്ന കൂലി. അത് അടുത്ത വർഷം 210 രൂപയായും പിന്നീട് അത് 260 രൂപയായും ഇപ്പോൾ അത് 300 രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിച്ച് കൊടുക്കാനുള്ള നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ തൊഴിലാളികളെ ഈ രംഗത്ത് നിലനിറുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി അവർക്ക് ന്യായമായ കൂലി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ഒരു പരമ്പരാഗത വ്യവസായമെന്ന നിലയിൽ ഈ വ്യവസായത്തെ

പിടിച്ചുനിറുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള എല്ലാ നടപടികളും ഗവണ്മെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുമെന്ന് അങ്ങയെ അറിയിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. തിലോത്തമൻ: സർ, കയർ ഉല്പാദനത്തിനാവശ്യമായ ചകിരി ഇവിടെ ഉല്പാദിപ്പിക്കാത്തതാണ് ഈ വ്യവസായത്തിന്റെ തകർച്ചയ്ക്ക് ഏറ്റവും പ്രധാനമായ കാര്യം. അതിനുവേണ്ടി തൊണ്ട് സംഭരണം വ്യാപകമായി നടത്തണമെങ്കിൽ ട്രാൻസ്പോർട്ടേഷൻ ചാർജ്ജ് മറ്റു സബ്സിഡികളും കൊടുത്തെങ്കിലേ കഴിയൂ എന്നത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. അങ്ങനെ തൊണ്ടിനും ചകിരിക്കും സബ്സിഡി ഏർപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഉല്പാദനച്ചെലവ് കുറയ്ക്കാനും കൂടുതൽ ഉല്പാദനക്ഷമതയുള്ള യന്ത്രങ്ങൾ ആവിഷ്കരിക്കാനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടത് സർക്കാരാണ്. എന്നാൽ ഇവിടെ ഇൻഡോഡ്യൂസ് ചെയ്ത എല്ലാ യന്ത്രങ്ങളും പരമ്പരാഗതമായി കയർപിരിക്കുന്ന യന്ത്രങ്ങളുടെയത്രപോലും ഉല്പാദനക്ഷമതയില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് ആ രംഗത്ത് വിജയിക്കാതെ പോയത്. എന്നാൽ തമിഴ്നാട് ആ രംഗത്ത് വളരെ വലിയ പുരോഗതി ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നു. നിലവിലുള്ള തൊഴിലാളികളെ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് അവർക്ക് തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെടാത്ത രൂപത്തിൽ യന്ത്രവത്കരണം നടത്തുന്നതിന് ആരും എതിരല്ലെന്ന്

മിക്കവാറും എല്ലാ ടേഡ് യൂണിയൻ പ്രസ്ഥാനങ്ങളും ഒരുപോലെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. വ്യവസായികൾക്ക് ഉൾപ്പെടെ ഇൻസെന്റീവ് കൊടുത്തുകൊണ്ട് ഈ വ്യവസായത്തെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുതന്നെ സംരക്ഷിച്ചു നിർത്താൻ സമഗ്രമായ പുനഃസംഘടന നടത്താൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. അട്ടൂർ പ്രകാശ്: സർ, തൊണ്ട് സംഭരണത്തിന്റെ കാര്യം അങ്ങ് പറഞ്ഞു.

ചകിരിനാർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുകയെന്നതാണ് പ്രധാന കാര്യം. ആധുനികവത്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമെന്നനിലയിൽ ചകിരിനാർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കുറ്റമറ്റ മിനി ഡീഫൈബറിംഗ് മില്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നടപടി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 125 ഡീഫൈബറിംഗ് മെഷീനുകൾ കാലതാമസമില്ലാതെ കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു. അതിനുള്ള ഉത്പ്പാദനം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കയർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 5717 ഇലക്ട്രോണിക് റാട്ടുകൾ ഉല്പാദിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അതും സഹകരണസംഘങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ്. യാതൊരു കാരണവശാലും ഈ രംഗത്തുള്ള തൊഴിലാളികൾക്ക് തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെടുന്ന പ്രശ്നമുണ്ടാകില്ല. ആധുനികവത്കരണത്തിലൂടെ കൂടുതൽ ഉല്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിൽതന്നെ അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച്

മുന്നോട്ടുപോകുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തെ അറിയിക്കുകയാണ്.